

UNIWERSYTET ŚLĄSKI  
ul. Bankowa 12,  
40- 007 KATOWICE  
NIP 634-019-71-34;  
REGON 000001347

Katowice, dnia 11.10.2017 r.

**UCZESTNICZY POSTĘPOWANIA**  
**O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO**  
**NR DZP.381.106.2017.DW**

**ZMIANA TREŚCI SIWZ – ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT**

---

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego nr **DZP.381.106.2017.DW** o wartości zamówienia poniżej kwoty 209.000 € pn. „Dostawa skraplarki helu”.

---

- I. Do Zamawiającego wpłynęły zapytania dotyczące ww. postępowania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn.zm.), zwaną dalej także *ustawą Pzp*, Zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż na dwa (2) dni przed upływem terminu składania ofert. Zgodnie z ust. 2 przedmiotowego artykułu treść zapytań wraz z wyjaśnieniami Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia, bez ujawniania źródła zapytania, a jeżeli specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, zamieszcza na tej stronie. Wobec powyższego Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

**Pytanie 1:**

*Stoimy na stanowisku, że z uwagi na nierówne traktowanie stron umowy oraz możliwość poniesienia trudnych do oszacowania strat przez wykonawcę prosimy o zmianę zapisu z paragrafu 7 „Kary umowne” pkt2 wzoru umowy ,z istniejącej;*

- „1) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia w spełnieniu świadczenia, dla którego Zamawiający lub Strony ustaliły termin realizacji – w wysokości 0,1% wartości umowy;*
- 2) z tytułu dostarczenia urządzenia z wadą – w wysokości 10% ceny tego urządzenia, wskazanej w ofercie Wykonawcy;*
- 3) z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w szczególności określonych w §5 ust. 16 pkt 2), § 8 ust. 1 lub rozwiązania umowy na podstawie §8 ust. 3 pkt 2) – w wysokości 25% wartości umowy”*

Na

- „1) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia w spełnieniu świadczenia, dla którego Zamawiający lub Strony ustaliły termin realizacji – w wysokości 0,1% wartości umowy, jednak nie większej niż 5% wartości umowy;*
- 2) z tytułu dostarczenia urządzenia z wadą – w wysokości 10% ceny tego urządzenia, wskazanej w ofercie Wykonawcy;*
- 3) z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w szczególności określonych w §5 ust. 16 pkt 2), § 8 ust. 1 lub rozwiązania umowy na podstawie §8 ust. 3 pkt 2) – w wysokości 10% wartości umowy”*

W naszej ocenie 5% próg kar jest wystarczająco dyscyplinujący dla każdej ze stron i mamy nadzieję takie podejście jest również akceptowalne przez Państwa.

#### Odpowiedź 1:

Działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn.zm.) zwanej dalej „ustawą Pzp”, zgodnie, z którym w uzasadnionych przypadkach Zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ poprzez zmianę wzoru umowy (załącznik nr 3 do SIWZ):

§ 7 ust. 2 umowy otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

- 1) za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia w spełnieniu świadczenia, dla którego Zamawiający lub Strony ustaliły termin realizacji – w wysokości 0,1% wartości umowy, **jednak nie więcej niż 10% wartości umowy;**
- 2) z tytułu dostarczenia urządzenia z wadą – w wysokości 10% ceny tego urządzenia, wskazanej w ofercie Wykonawcy;
- 3) z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w szczególności określonych w §5 ust. 16 pkt 2), § 8 ust. 1 lub rozwiązania umowy na podstawie §8 ust. 3 pkt 2) – w wysokości **15%** wartości umowy”.

#### Pytanie 2:

Z uwagi na stopień skomplikowania i zaawansowania technologicznego systemu który zamierzamy zaoferować nie możemy wykluczyć wystąpienia usterki jak również faktu że zdiagnozowanie uszkodzenia może zająć czas trudny do zdefiniowania, a serwis ma siedzibę w Niemczech dlatego prosimy o zmianę zapisu ze wzoru umowy z paragrafu § 5 pkt 4 z istniejącego:

„Roszczenie o usunięcie wady lub wymianę przedmiotu umowy na wolny od wad przedawnia się z upływem roku, licząc od dnia stwierdzenia wady. Zamawiający zawiadomi Wykonawcę o wadzie w formie elektronicznej, w formie faksu lub pisemnie na adres serwisu, w godzinach pracy serwisu. *Wykonawca* rozpocznie usuwanie wady w terminie: do 7 dni od zgłoszenia wady. Poprzez rozpoczęcie usuwania wady uznaje się poświadczony przez użytkownika przybycie serwisanta, diagnoza i rozpoczęcie naprawy”.

Na:

„Roszczenie o usunięcie wady lub wymianę przedmiotu umowy na wolny od wad przedawnia się z upływem roku, licząc od dnia stwierdzenia wady. Zamawiający zawiadomi Wykonawcę o wadzie w formie elektronicznej, w formie faksu lub pisemnie na adres serwisu, w godzinach pracy serwisu. *Wykonawca* rozpocznie usuwanie wady w terminie uzgodnionym przez strony. Poprzez rozpoczęcie usuwania wady uznaje się poświadczony przez użytkownika przybycie serwisanta, diagnoza i rozpoczęcie naprawy”

Jednocześnie zapewniamy, że nasi serwisanci w ciągu 48 godzin są w stanie zapewnić Państwu zdalną pomoc i diagnozę w razie prostych usterek.



### Odpowiedź 2:

Działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn.zm.) zwanej dalej „ustawą Pzp”, zgodnie, z którym w uzasadnionych przypadkach Zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ poprzez zmianę wzoru umowy (załącznik nr 3 do SIWZ):

§ 5 ust. 4 umowy otrzymuje brzmienie:

„Roszczenie o usunięcie wady lub wymianę przedmiotu umowy na wolny od wad przedawnia się z upływem roku, licząc od dnia stwierdzenia wady. Zamawiający zawiadomi Wykonawcę o wadzie w formie elektronicznej, w formie faksu lub pisemnie na adres serwisu, w godzinach pracy serwisu. *Wykonawca* rozpocznie usuwanie wady **w terminie uzgodnionym przez strony, jednak nie dłuższym niż 14 dni od daty zgłoszenia wady**. Poprzez rozpoczęcie usuwania wady uznaje się poświadczony przez użytkownika przybycie serwisanta, diagnoza i rozpoczęcie naprawy”

### Pytanie 3:

Prosimy również o przedłużenie maksymalnego terminu dostawy z 6 miesięcy do 7 miesięcy.

### Odpowiedź 3:

Działając na podstawie przepisu art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579) zwanej dalej „ustawą Pzp”, zgodnie, z którym w uzasadnionych przypadkach Zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ.

Rozdział II ust. 4 SIWZ otrzymuje brzmienie:

„Zamówienie powinno zostać zrealizowane w maksymalnym terminie: **do 7 miesięcy od daty zawarcia umowy**. *Termin realizacji zamówienia stanowi pozacenowe kryterium oceny ofert – w przypadku zaoferowania krótszego niż maksymalny dopuszczalny termin realizacji zamówienia, oferta Wykonawcy otrzyma dodatkowe punkty, zgodnie z zasadami określonymi w rozdz. XI niniejszej SIWZ*”.

Rozdział XI ust. 1 pkt 1) lit b) SIWZ otrzymuje brzmienie:

„Zasady przyznawania punktów w kryterium „**termin realizacji**” (T):

Punkty za kryterium „termin realizacji” zostaną przyznane w następujący sposób:

- ocena dla tego kryterium będzie obliczana na podstawie złożonego przez Wykonawcę oświadczenia w formularzu oferty - załącznik nr 1A do SIWZ).
- Wykonawca winien podać termin realizacji w pełnych miesiącach, liczony od daty zawarcia umowy.
- termin realizacji należy podać liczbowo i słownie (w przypadku rozbieżności w zakresie terminu realizacji podanego liczbowo i słownie, Zamawiający za obowiązujący uzna termin realizacji podany słownie);
- jeżeli Wykonawca zaoferuje maksymalny termin realizacji, zgodnie z zapisami rozdz. II ust. 4 SIWZ, tj. **7 miesięcy od daty zawarcia umowy** - otrzyma w kryterium „termin realizacji” liczbę punktów wynoszącą 0.
- Jeżeli zaoferowany w ofercie termin realizacji będzie dłuższy od maksymalnego dopuszczalnego zgodnie z zapisami rozdz. II ust. 4 SIWZ, tj. będzie dłuższy niż **7 miesięcy od daty zawarcia umowy**, oferta zostanie odrzucona jako niezgodna z treścią SIWZ;

- niezłożenie oświadczenia o terminie realizacji zamówienia – Zamawiający przyjmie, iż Wykonawca zaoferował maksymalny termin realizacji zamówienia tj. **7 miesięcy od daty zawarcia umowy** – Wykonawca nie otrzyma punktów w ww. kryterium oceny ofert,
  - w przypadku wskazania przez Wykonawcę terminu realizacji w liczbie innej niż **7/6/5** miesięcy, Zamawiający w celu przyznania punktów zaokrągli podaną liczbę miesięcy w górę odpowiednio do **7/6/5** miesięcy;
  - W przypadku wskazania przez Wykonawcę terminu realizacji w wymiarze innym niż pełny miesiąc (np. 5,5 miesiąca), Zamawiający zaokrągli wskazaną wartość w górę do pełnych miesięcy (tj. 6 miesięcy),
  - Punkty w tym kryterium będą przyznawane wg. zasady:
    - **termin realizacji 7 miesięcy od daty zawarcia umowy – 0 pkt**
    - **termin realizacji 6 miesięcy od daty zawarcia umowy – 5 pkt**
    - **termin realizacji 5 miesiące od daty zawarcia umowy lub krócej – 10 pkt**
- T pkt** – liczba punktów za kryterium „termin realizacji”

Zamawiający w ramach tego kryterium przyzna łącznie maksymalnie **10 pkt**”

- II. W wyniku dokonany zmian, działając na podstawie art. 38 ust. 4 w związku z art. 12a ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn.zm.) Zamawiający dokonuje zmiany treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w następujący sposób:

1. Rozdział IX ust. 1 SIWZ otrzymuje brzmienie:

Ofertę wraz z dokumentami należy złożyć w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, pok. 69 III p., w terminie **do dnia 17.10.2017 r. do godz. 10:30.**

2. Rozdział X ust. 1 SIWZ otrzymuje brzmienie:

Otwarcie ofert nastąpi w dniu **17.10.2017 r.** o godz. **11:00** w Dziale Zamówień Publicznych Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, pok. nr 61. III p.

W związku z tym, iż zmiana treści SIWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu, Zamawiający zgodnie z art. 38 ust. 4a pkt 1) ustawy Pzp, zamieszcza ogłoszenie o zmianie ogłoszenia w Biuletynie Zamówień Publicznych.

**POWYŻSZE WYJAŚNIENIA I ZMIANY SIWZ SĄ WIAŻĄCE DLA WYKONAWCÓW I NALEŻY JE UWZGLĘDNIĆ PRZY SPORZĄDZANIU OFERTY.**

Z-ca Przewodniczącego Komisji Przetargowej:

mgr Aneta Szturc – Krawczyk

Przewodniczący Komisji Przetargowej:

mgr inż. Artur Baran